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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων/ΑΚΕ 
                      Αθήνα Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29

Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
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ΘΕΜΑ:  Η απουσία ελέγχων, αιτία ατυχημάτων στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη 
Περάματος.

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 3887/479/04.02.2021 Ερώτηση/ΑΚΕ.
        

   Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους

Βουλευτές,κ. κ. Αλεξιάδη Τρύφωνα ,Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία), Αραχωβίτη

Σταύρο,  Γκιόλα  Ιωάννη,  Δρίτσα  Θεόδωρο,  Ηγουμενίδη  Νικόλαο,  Καλαματιανό

Διονύσιο, Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

Κουρουμπλή  Παναγιώτη,  Μάλαμα  Κυριακή  ,Μαμουλάκη  Χαράλαμπο,  Μάρκου

Κωνσταντίνο,  Μεϊκόπουλο  Αλέξανδρο,  Μιχαηλίδη  Ανδρέα,  Μπαλάφα  Ιωάννη,

Μπάρκα  Κωνσταντίνο,  Μωραΐτη  Αθανάσιο  (Θάνος),  Νοτοπούλου  Αικατερίνη

,Παπαδόπουλο  Αθανάσιο(Σάκης)  ,Παππά  Νικόλαο,  Πούλου  Παναγιού  (Γιώτα)

,Ραγκούση  Γιάννη,  Σαντορινιό  Νεκτάριο,  Σκουρλέτη  Παναγιώτη

(Πάνος),Σκουρολιάκο Παναγιώτη (Πάνος), Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ), Συρμαλένιο

Νικόλαο,  Τζούφη  Μερόπη  ,Τριανταφυλλίδη  Αλέξανδρο,  Φάμελλο  Σωκράτη,  Φίλη

Νικόλαο, Χατζηγιαννάκη Μιλτιάδη και Χρηστίδου Ραλλία, , σας πληροφορούμε τα

εξής: 

1.Τα ζητήματα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων βρίσκονται μεταξύ

των  σημαντικών  προτεραιοτήτων  του  Υπουργείου  Εργασίας  και  Κοινωνικών

Υποθέσεων, το οποίο μέσω των αρμοδίων υπηρεσιών του αναπτύσσει παρεμβάσεις

τόσο σε επιτελικό  (όπως νομοθετικό,  οργανωτικό,  ενημερωτικό και  ερευνητικό)

όσο και σε ελεγκτικό επίπεδο. 

Σύμφωνα με τον Κώδικα Νόμων για την υγεία & ασφάλεια των εργαζομένων

(ν.3850/2010 84 Α΄), η νομοθεσία για την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία

εφαρμόζεται  στη  χώρα  μας  σε  όλες  τις  επιχειρήσεις,  εγκαταστάσεις,

εκμεταλλεύσεις και εργασίες του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα (καθώς και τα

ν.π.δ.δ.  και  τους  Ο.Τ.Α.)  και  για  κάθε  εργαζόμενο  που  απασχολείται  από  τον
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εργοδότη  με  οποιαδήποτε  σχέση  εργασίας.  Τονίζεται,  μάλιστα,  ότι  βασικό

χαρακτηριστικό  του  παραπάνω  θεσμικού  πλαισίου  είναι  η  νομική  έννοια  της

αποκλειστικής ευθύνης του εργοδότη, ο οποίος υποχρεούται να εξασφαλίζει  την

ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων ως προς όλες τις πτυχές της εργασίας,

να λαµβάνει μέτρα που να εξασφαλίζουν την υγεία και ασφάλεια των τρίτων, να

χρησιμοποιεί  τις  υπηρεσίες  τεχνικού  ασφαλείας  και  (όπου  προβλέπεται)  ιατρού

εργασίας,  να  παρέχει  κατάλληλα  μέσα  ατομικής  προστασίας,  καθώς  και  να

διασφαλίζει  τον  πιστοποιημένο  έλεγχο  καλής  λειτουργίας  του  κάθε  φύσης

εξοπλισμού του σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Στο πλαίσιο αυτό, ο εργοδότης οφείλει, σύμφωνα με τη διάταξη της παρ.1

του άρθρ. 43 του ως άνω Κώδικα, να έχει στη διάθεσή του μια γραπτή εκτίμηση

των υφιστάμενων κατά την εργασία  κινδύνων για  την ασφάλεια  και  την  υγεία,

συμπεριλαμβανομένων εκείνων που αφορούν ομάδες εργαζομένων που εκτίθενται

σε ιδιαίτερους κινδύνους, καθώς και να καθορίζει τα μέτρα προστασίας που πρέπει

να ληφθούν.

Ειδικότερα  σε  ό,τι  αφορά  στις  ναυπηγικές  και  ναυπηγοεπισκευαστικές

εργασίες, σημειώνεται ότι, πέραν των γενικών προβλέψεων της νομοθεσίας για την

υγεία  και  ασφάλεια  στην  εργασία,  οι  διατάξεις  του  π.δ.  70/90  «Υγιεινή  και

ασφάλεια  των  εργαζομένων  σε  ναυπηγικές  εργασίες»  (31  Α΄)  συγκροτούν  ένα

πυκνό  και  αυστηρό  πλέγμα  προστατευτικών  ρυθμίσεων  για  τον  συγκεκριμένο

επαγγελματικό κλάδο. 

Επιπλέον, οι δύο Μικτές Επιτροπές Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων

στη  ναυπηγοεπισκευαστική  ζώνη  (ΕΥΑΕ-ΝΕΖ),  μία  για  την  περιοχή  Πειραιά-

Δραπετσώνας-Κερατσινίου  και  μία  για  την  περιοχή  Περάματος-Σαλαμίνας,  οι

οποίες  συγκροτήθηκαν  με   την  23280/603/14.12.2011  (  3115  Α΄)  απόφαση  του

Υφυπουργού Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης υποστηρίζουν το ελεγκτικό έργο

των επιθεωρητών ασφάλειας και υγείας στην εργασία του ΣΕΠΕ, δεδομένης της

ιδιάζουσας φύσης και της αυξημένης επικινδυνότητας των δραστηριοτήτων στη

ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη.. 

Πάντως, ο εν γένει έλεγχος των διατάξεων της εργατικής νομοθεσίας για

την  ασφάλεια  και  την  υγεία  στην  εργασία  διενεργείται  από  τους  αρμόδιους

επιθεωρητές  ασφάλειας  και  υγείας  στην  εργασία  του  Σώματος  Επιθεώρησης

Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.). 

    2.  Όσον  αφορά  το  συμβάν  που  έλαβε  χώρα  την  1η/02/2021  στη
Ναυπηγοεπισκευαστική  Ζώνη Περάματος με  την αποκόλληση της κενής  πλωτής
δεξαμενής “Πειραιάς ΙΙ” του ΟΛΠ από τα στηρίγματά της, επισημαίνεται ότι  τα
πλωτά  ή  βοηθητικά  ναυπηγήματα  στα  οποία  συγκαταλέγονται  οι  πλωτές
δεξαμενές,  υπάγονται  στη  δικαιοδοσία  των  Νηογνωμόνων  και  των  ελεγκτικών
οργάνων  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  &  Νησιωτικής  Πολιτικής  (Κλάδος  Ελέγχου
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Πλοίων,  Τοπικά  Κλιμάκια  Επιθεώρησης  Πλοίων)  ως  προς  τον  έλεγχο  και  την
έγκριση των προδιαγραφών τους και τις αναγκαίες επιθεωρήσεις τους, βάσει της
νομοθεσίας του εν λόγω Υπουργείου. 

Βεβαίως,  η  ελεγκτική  δραστηριότητα  του  ΣΕΠΕ  για  τα  θέματα  ασφάλειας  και
υγείας  των  εργαζομένων  στη  Ναυπηγοεπισκευαστική  Ζώνη  (ΝΕΖ)  Πειραιώς-
Δραπετσώνας-Κερατσινίου-Περάματος-Σαλαμίνος,  συνεχίζεται  απρόσκοπτα  και
διενεργείται  σε τακτική βάση από κλιμάκια Επιθεωρητών Ασφάλειας και Υγείας
στην  Εργασία  (ΑΥΕ)  καθώς  και  τις  δύο  Επιτροπές  Ασφάλειας  και  Υγείας  των
Εργαζομένων  (ΕΥΑΕ)  που  έχουν  συγκροτηθεί  με  την
αριθμ.οικ.23280/603/14.12.2011 ( 3115 Β΄) ΥΑ και αποτελούνται από Επιθεωρητή,
εκπροσώπους των εργαζομένων, του ΤΕΕ κλπ. 

Σύμφωνα με στοιχεία που μας παρείχε το κατά τόπον αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης
ΑΥΕ Πειραιά, κατά το 2020 επιθεωρήθηκαν συνολικά σε όλη την έκταση της Ζώνης
249 πλοία  υπό  επισκευή  ή  συντήρηση  ως  προς  την  εφαρμογή  του  ΠΔ 70/1990
“Υγιεινή  και  Ασφάλεια  των  Εργαζομένων  σε  Ναυπηγικές  Εργασίες”  (ΦΕΚ  31Α΄),
επιδόθηκαν  629 δελτία  ελέγχου  σε  αντίστοιχες  επιχειρήσεις  που
δραστηριοποιούνταν  στα  πλοία  και  υποβλήθηκαν  18 διοικητικές  κυρώσεις
(πρόστιμα) για διαπιστωθείσες παραβάσεις. 

Τέλος,  σας  γνωρίζουμε  ότι  όλα  τα  εργατικά  ατυχήματα  στη  ΝΕΖ  Πειραιώς-
Δραπετσώνας-Κερατσινίου-Περάματος-Σαλαμίνος,  ανεξαρτήτως  του  τρόπου
γνωστοποίησής τους στο ΣΕΠΕ, διερευνώνται ως προς τις συνθήκες και τα αίτιά
τους από Επιθεωρητές του ανωτέρω αναφερόμενου Τμήματος Επιθεώρησης ΑΥΕ
Πειραιά,  οι  οποίοι  συντάσσουν  σχετικές  εκθέσεις  και  υποβάλλουν  μηνυτήριες
αναφορές στην αρμόδια εισαγγελική αρχή όταν προκύπτουν ευθύνες.

                                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                     Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 
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